
Protokół Nr XXIV
z uroczystej sesji

 Rady Powiatu Zdu skowolskiego ń
 z dnia 6 listopada 2008 r.

1. Otwarcie sesji.
2. Powitanie go ci.ś
3. Wyst pienie Starosty.ą
4. Prezentacja filmu o Powiecie Zdu skowolskim.ń
5. Wr czenie medali.ę
6. Wyst pienia go ci.ą ś
7. Zako czenie sesji.ń
8. Koncert  w  wykonaniu  Dominiki  Kowalewskiej,  uczennicy  Pa stwowejń  

Szkoły Muzycznej I Stopnia w Zdu skiej Woli.ń

Punkt 1

Otwarcie sesji.

Otwarcia uroczystej sesji z okazji jubileuszu 10-lecia powiatu dokonał 

Przewodnicz cy Rady Pan Janusz Kochelski:ą

1. stwierdził prawomocno ć obrad,ś

2. powitał Radnych i przybyłych go ci.ś

W obradach sesji współprzewodniczyli:

Pan Władysław Piotrowski Przewodnicz cy Rady II kadencji,ą

Pan Janusz Paw ta Wiceprzewodnicz cy Rady III kadencji,ę ą

Pan Marcin Łab dzki Wiceprzewodnicz cy III kadencji.ę ą

Minut  ciszy uczczono pami ć zmarłych radnych i pracowników Starostwaą ę  

Powiatowego w Zdu skiej Woli. ń

Punkt 2

Powitanie go ci.ś

Na uroczyst  sesj  przybyli:ą ę

1. W imieniu Wiesława Meringa − Biskupa Ordynariusza − Ksi dz Prałatą  

Józef  Nocny  −  Wikariusz  Biskupi  Rejonu  Zdu skowolskiego  iń  

wszystkich proboszczów parafii z powiatu zdu skowolskiego,ń

2. W imieniu Pana Andrzeja Biernata − Posła RP − Pani Monika Pawlak, 

3. W  imieniu  Pani  Anity  Błochowiak  − Posła  RP  −  Pan  Waldemar 

Miszczak, 



4. Pan Andrzej Owczarek Senator RP, 

5. Wicewojewoda Łódzki − Krystyna Ozga,

6. Pan Janusz Tomaszewski były w-ce premier w Rz dzie Jerzego Buzka,ą  

7. Nadbrygadier Marek Jasi ski Honorowy Obywatel Zdu skiej Woli,ń ń

8. Pan Marek Cie lak Prezes Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej,ś

9. Pan Janusz Parada Starosta Zdu skowolski I kadencji, Pan Kazimierzń  

Kaczmarek Starosta Zdu skowolski II kadencji, ń

10. Radni Powiatu Zdu skowolskiego I, II, III kadencji i Członkowień  

Zarz du Powiatu Zdu skowolskiego I ,II, III kadencji, ą ń

11. Pan Cezary Gabryj czyk Starosta Łaski, ą

12. Pan Zbigniew Krasi ski Wicestarosta Sieradzki,ń

13. Pan  Janusz  Ratajczyk  pełni cy  funkcj  Prezydenta  miastaą ę  

Zdu ska Wola, ń

14. W imieniu Dowódcy 15 Sieradzkiej Brygady Wsparcia Dowodzenia − 

mjr Wiesław Bednarski,

15. W  imieniu  Dowódcy  32  Bazy  Lotniczej  w  Łasku  −  mjr  Krzysztof 

Resterny,

16. Pan Henryk Staniucha Wójt Gminy Zdu ska Wola, ń

17. Pan Zenon Kowalski Wójt Gminy Zapolice,

18. Radni Rady Miasta Zdu ska Wola, radni Rady Gminy Zdu skań ń  

Wola, radni Rady Gminy Zapolice, radni Rady Gminy i Miasta Szadek, 

19. Inspektor  Pan  Włodzimierz  Kłobus  Komendant  Powiatowy 

Policji, 

20. Młodszy  brygadier  Pan  Wiesław  Kopytek  Komendant 

Powiatowej Pa stwowej Stra y Po arnej, ń ż ż

21. Szefowie  słu b  jednostek  organizacyjnych  Powiatuż  

Zdu skowolskiego, ń

22. Byli i obecni pracownicy Starostwa Powiatowego, 

23. Dyrektorzy, prezesi Zdu skowolskich instytucji i przedsi biorstwń ę ,

24. Media.

Przewodnicz cy Rady Pan Janusz Kochelski odczytał listy:ą

Pana Sławomira Lachowskiego Przewodnicz cego Rady I kadencji,ą



Pana Kazimierza Kotowskiego Prezesa Zwi zku Powiatów Polskich, ą

Pana Gabriela Szkudlarka Burmistrza Łasku,

Pana Stanisława Olasa Starosty Podd bickiego.ę

W/w  osoby  nie  mogły  wzi ć  udziału  w  sesji  ze  wzgl du  na  obowi zkią ę ą  

zawodowe.

Przewodnicz cy  Rady  Pan  Janusz  Kochelski  ka dy  jubileusz  nastraja  doą ż  

przemy le  o obranej i przebytej drodze. Jubileusz to czas refleksji na ileś ń  

dopełniły  si  oczekiwania  wobec  powiatu  zdu skowolskiego.  Antonię ń  

Słonimski  powiedział;  ”Polska  to  taki  dziwny  kraj,  w  którym  wszystko 

zdarzyć si  mo e”. Rodzi sie pytanie jaka cz ć tego dziwnego kraju jest wę ż ęś  

naszym powiecie,  która  zagłusza  nadzieje  zrodzone  u  jego  zarania?  W 

ci gu 10 minionych lat zrodziło si  wiele inicjatyw, powstało wiele dobrego.ą ę

Punkt 3

Wyst pienie Starosty.ą

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  przedstawił  informacj  o  Powiecieę

Zdu skowolskim. ń

„Zebrali my si  dzi  na uroczystej sesji Rady Powiatu Zdu skowolskiego wś ę ś ń  

rocznic  pierwszej  sesji  jaka  odbyła  si  10  lat  temu  i  zapowiadałaę ę  

powstanie powiatu Zdu skowolskiego. Wielu z nas dane było uczestniczyćń  

w  tamtej  podniosłej  chwili,  chwili  w  której  marzyli my o  nowym etapieś  

rozwoju naszego regionu.

Czuli my  si  i  czujemy  spadkobiercami  historycznego  powiatuś ę  

szadkowskiego którego rycerstwo walczyło pod Grunwaldem z Zakonem 

Krzy ackim.ż

Choć nasz obecna historia jest krótka, te niespełna 10 lat, to jednak też 

mamy  swoich  rycerzy,  którym  dzi  Wysoka  Rada  nada  wyró nienia  zaś ż  

wkład w powstanie i rozwój Naszego Powiatu, powiatu wielu mo liwo ci.ż ś



Dzi kuje wszystkim którzy s  dzi  z nami, szczególnie wszystkim radnym I ię ą ś  

II kadencji, Zarz dom i Starostom – moim poprzednikom, Powiat Zdu skoą ń  

wolski to nasz wspólny dorobek, to starania wielu ludzi którym imiennie i 

bezimiennie  dzi  chcemy  powiedzieć  Dzi kuje  za  wkład  w  powstanie  iś ę  

rozwój naszego powiatu.

Aby było nam wszystkim łatwiej pozwólcie Pa stwo e przybli  nieco naszń ż żę  

powiat zdu skowolski. ń

Powiat Zdu skowoń lski po raz pierwszy zaistniał na mapie Polski 1 stycznia 

1999 roku, poło ony jest w centralnej cz ci Polski, 50 km na zachód odż ęś  

Łodzi.  Na  terenie  powiatu  krzy uj  si  dwa  wa ne  szlaki  kolejowe:  zż ą ę ż  

południa na północ, ł cz cy l sk z portami morskimi Gda skiem i Gdynią ą Ś ą ń ą 

oraz biegn cy ze wschodu na zachód, ł cz cy Warszaw  z Wrocławiem ią ą ą ę  

Prag  czesk .  W  kierunku  wschód  –  zachód  powiat  przecinaj  drogią ą ą  

krajowe:  nr  12 (biegn ca od zachodniej  do wschodniej  granicy pa stwaą ń  

m.in. przez Kalisz , Piotrków Trybunalski i Lublin) oraz nr 14 (biegn ca odą  

Łowicza poprzez Łód  do Walichnowych k. Wielunia). W Łasku w odległo ciź ś  

14  km  na  wschód  od  Zdu skiej  Woli  funkcjonuje  lotnisko  wojskowe,ń  

przewidziane równie  do lokalizacji bazy towarowej.ż

W planach  jest  budowa  drogi  ekspresowej,  która  ma  przecinać  powiat

z kierunku ze wschodu na zachód przechodz c przez południowe obrze eą ż  

miasta Zdu ska wola.ń

Powiat  zdu skowolski  graniczy  z  powiatami:  Łaskim,  Podd bickim  iń ę  

Sieradzkim.

Obszar powiatu wynosi 369 km 2, zamieszkuje go 68 tys. osób, z czego 

65,4  %  zamieszkuje  w  miastach.  Powiat  tworz  cztery  gminy:  miastoą  

Zdu ska Wola, gmina i miasto Szadek, gmina Zdu ska Wola oraz gminań ń  

Zapolice.

Stolic  powiatu  jest  centralnie  poło one  miasto  Zdu ska  Wola  oą ż ń  

powierzchni 25 km˛ i około 46,4 tys. mieszka ców. Północn  cz ć powiatuń ą ęś  

zajmuje  gmina  Szadek  o  powierzchni  152  km˛  licz ca  7,5  tys.ą  

mieszka ców. Na południe od niej le y gmina Zdu ska Wola o powierzchniń ż ń  



111 km˛ licz ca około 11,2 tys. mieszka ców. Dalej na południe le y gminaą ń ż  

Zapolice o powierzchni 81 km˛ licz ca 4,8 tys. mieszka ców.ą ń

Miasto Zdu ska Wola poło one w centrum powiatu stanowi wa ny o rodekń ż ż ś  

przemysłu lekkiego i materiałów budowlanych z rozbudowan  baz  usług.ą ą  

Otaczaj ce miasto  gminy maj  charakter  głównie  rolniczy  z  mo liwo cią ą ż ś ą 

rozwoju bazy turystyczno – rekreacyjnej na obszarach południowych nad 

rzek  Wart .  Coraz  wi kszego  znaczenia  w  powiecie  nabiera  teą ą ę ż 

przetwórstwo  rolne  głównie  owocowo-warzywne  i  produkcja  wyrobów 

w dliniarskich. ę

Na  terenie  powiatu  najwa niejszymi  zabytkami  s :  zabytkowy  ko ciółż ą ś  

roma ski z XIII w. w Stro sku, ko ciół z XIV w. w Szadku – najcenniejszyń ń ś  

zabytek sztuki gotyckiej w regionie oraz dom urodzin w. M.M. Kolbego wŚ  

Zdu skiej Woli, który jest patronem stolicy powiatu.ń

W Zdu skiej Woli  czynny jest równie  skansen starych lokomotyw i trzyń ż  

obiekty muzealne.

Powiat  le y  w  północno-zachodniej  cz ci  Wysoczyzny  Łaskiej  (miasto  iż ęś  

gmina Zdu ska Wola,  południowa cz ć gminy Szadek,  wschodnia cz ćń ęś ęś  

gminy Zapolice), Wysoczyzny Podd bickiej (północna cz ć gminy Szadek),ę ęś  

oraz  Kotliny  Sieradzkiej  (zachodnia  cz ć  gminy  Zapolice),  węś  

makroregionie Niziny Południowo-Wielkopolskiej.

Lasy s  naturaln  formacj  przyrodnicz  wyst puj c  w dalekiej przeszło cią ą ą ą ę ą ą ś  

na  przewa aj cym  obszarze  kraju.  W  powiecie  zdu skowolskim  ogólnaż ą ń  

powierzchnia  le na  wynosi  7  695  ha,  tj.  20,8  %  powierzchni  powiatu.ś  

Charakterystyczny jest skład gatunkowy,  w którym dominuje sosna (86,8 

%). 

Na terenie powiatu zdu skowolskiego znajduj  si  104 pomniki przyrodyń ą ę  

obejmuj ce 151 drzew pozostaj cych pod szczególn  ochron  prawn , wą ą ą ą ą  

tym w gminach:

-  m.  Zdu ska  Wola  -  ł cznie  57  drzew ró nych  gatunków,  w  tym alejań ą ż  

wielogatunkowa  składaj ca  si  z  38  klonów  srebrzystych  i  2  klonówą ę  

jesionolistnych;

-  Zdu ska  Wola  -  21  drzew  ró nych  gatunków  w  tym  grupa  drzewń ż  

jednogatunkowych, tj. 3 wi zy szypułkowe;ą



-  Zapolice  -  49 drzewa ró nych gatunków w tym aleja  jednogatunkoważ  

składaj ca si  z 13 lip drobnolistnych;ą ę

-  Szadek  -  24 drzewa ró nych  gatunków,  w  tym tulipanowiec  (gatunekż  

rzadko  wyst puj cy  na  terenie  całego  kraju)  znajduj cy  si  w  parkuę ą ą ę  

wiejskim we wsi Boczki.

Rezerwaty wyst puj ce na terenie powiatu to rezerwaty cz ciowe, gdzieę ą ęś  

ochronie podlegaj  poszczególne elementy rodowiska przyrodniczego, są ś ą 

udost pnianie  dla  zwiedzaj cych,  a  na  ich  terenie  przeprowadzane  sę ą ą 

zabiegi piel gnacyjne. S  to:ę ą

- rezerwat „Jamno” - poło ony na terenie gm. Szadek,ż

- rezerwat „Jabłecznik” - poło ony na terenie gm. Zdu ska Wola,ż ń

- rezerwat „Wojsławice” - poło ony na terenie gm. Zdu ska Wola,ż ń

- rezerwat „Korze ” - poło ony na terenie gm. Zapolice.ń ż

Na terenie powiatu zdu skowolskiego w gminach Zapolice i Zdu ska Wolań ń  

znajduje si  Park Krajobrazowy Mi dzyrzecza Warty i Widawki, obejmuj cyę ę ą  

teren  9  gmin  w  5  powiatach  województwa  łódzkiego  zajmuj c  ogólną ą 

powierzchni  25.330  ha,  z  czego  na  terenie  powiatu  zdu skowolskiegoę ń  

2393 ha, w tym 2300 ha w gminie Zapolice.

Na koniec grudnia  2007 r.  powiat  zdu skowolski  zamieszkiwało 67 938ń  

mieszka ców.ń

Powiat zdu skowolski posiada wysok  g sto ci  zaludnienia - 184 osoby/ń ą ę ś ą  

km2,  charakterystyczn  dla  terenów o wysokim stopniu  zurbanizowaniaą  

Dla województwa łódzkiego oraz kraju wska niki te wynosz  odpowiednio:ź ą  

141 i 122 osoby/km2.

W powiecie mamy dwa miasta i 109 miejscowo ci wiejskich. W miastachś  

zamieszkuje  65,4%  ludno ci  powiatu,  a  pozostałe  34,6%  wś  

miejscowo ciach wiejskich.ś

Od  1  stycznia  1999  r.  powiat  przej ł  prowadzenie  szkółą  

ponadgimnazjalnych,  specjalnych,  policealnych  oraz  placówek 

o wiatowych.ś



Aktualnie  powiat  jest  organem prowadz cym  dla  dwóch  samodzielnychą  

liceów  ogólnokształc cych,czterech  zespołów  szkół:  wielozawodowych,ą  

elektronicznych,  rolniczych,  ogólnokształc cych  oraz  zespołu  szkółą  

specjalnych. 

Powiat  zdu skowolski  jest  równie  organem zało ycielskim dla placówekń ż ż  

o wiatowych, których prowadzenie nie nale y do jego zada  własnych, tj.ś ż ń  

dla  Publicznego  Gimnazjum  w  Wojsławicach  (od  01.01.2001  r.)  oraz 

Przedszkola Specjalnego w Zdu skiej Woli (od 01.09.2007 r.).ń

Ponadto  na  terenie  powiatu  zdu skowolskiego działa  Zasadnicza  Szkołań  

Zawodowa,  której  organem  prowadz cym  jest  Zakład  Doskonaleniaą  

Zawodowego w Łodzi, Filia Centrum Kształcenia Ustawicznego w Sieradzu 

oraz liczne szkoły niepubliczne posiadaj ce uprawnienia szkół publicznych,ą  

m.in.:  Policealne  Studium  Ekonomiczno  –  Administracyjno  –Prawne, 

Zaoczne  Liceum  Ogólnokształc ce  ZDZ,  Zaoczne  Uzupełniaj ce  Liceumą ą  

Ogólnokształc ce dla Dorosłych ZDZ, Policealna Szkoła Centrum Nauki ią  

Biznesu  „ ak”,  Liceum  Ogólnokształc ce  dla  Dorosłych  w  Szadku,Ż ą  

Uzupełniaj ce Liceum Ogólnokształc ce  dla Dorosłych w Szadku.ą ą

W powiecie funkcjonuj  tak e dwie szkoły artystyczne: Liceum Plastyczneą ż

im. Katarzyny Kobro w Zdu skiej Woli, Pa stwowa Szkoła Muzyczna I i IIń ń  

stopnia  oraz  szkoły  wy sze:  Wy sze  Seminarium  Duchowne  Ksi yż ż ęż  

Orionistów, Nauczycielskie Kolegium J zyków Obcych, Zamiejscowy Punktę  

Dydaktyczny  Politechniki  Łódzkiej,  Zespół  Zamiejscowych  O rodkówś  

Dydaktycznych  Uniwersytetu  Łódzkiego  oraz  Wydział  Zamiejscowy 

Społecznej Wy szej Szkoły Przedsi biorczo ci i Zarz dzania w Łodzi.ż ę ś ą

Dla  publicznych  gimnazjów,  szkół  podstawowych  i  przedszkoli 

funkcjonuj cych  na  terenie  powiatu  zdu skowolskiego  organamią ń  

prowadz cymi s  rady miasta i gmin.ą ą

Powiat  zdu skowolski  jest  równie  organem prowadz cym dla  placówekń ż ą  

wychowania  pozaszkolnego,  które  słu  potrzebom dzieci  i  młodzie y  wżą ż  

wieku szkolnym poł czone w Powiatowe Centrum Kultury Sportu i rekreacjią  

tj. - Powiatowy Młodzie owy Dom Kultury Na Pi terku w Zdu skiej Woli,ż ę ń

- Powiatowy Mi dzyszkolny O rodek Sportowy w Zdu skiej Woli,ę ś ń



- Szkolne Schronisko Młodzie owe w Zdu skiej Woli oraz - Bursa Szkolna wż ń  

Zdu skiej Woli,ń

Zadania  edukacyjne  powiatu  wspiera  tak e  Poradnia  Psychologiczno  –ż  

Pedagogiczna  w  Zdu skiej  Woli,  która  jest  jedn  z  jednostekń ą  

organizacyjnych powiatu. 

W chwili obecnej w powiecie zdu skowolskim funkcjonuje:ń

- Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Zdu skiej Woli,ń

-  Samodzielny  Publiczny  Zakład  Podstawowej  Opieki  Zdrowotnej  w 

Zdu skiej Woli z fili  w Zamłyniu,ń ą

- Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Szadku,

- 18 niepublicznych ZOZ-ów, w tym 17 z siedzib  w mie cie Zdu ska Wola,ą ś ń  

1 w gminie Zapolice,

- Powiatowa Stacja Sanitarno- Epidemiologiczna w Zdu skiej Woli,ń

-  Wojewódzka  Stacja  Sanitarno-  Epidemiologiczna  w  Łodzi;  Oddział 

Zamiejscowy w Zdu skiej Woli,ń

- 24 aptek ogólnodost pnych, w tym 21 na terenie miasta Zdu ska Wola, 1ę ń  

na terenie gminy Zapolice oraz 2 apteki w gminie i w mie cie Szadek.ś

w stolicy powiatu działa  Szpital Powiatowy licz cy 213 łó ek wg stanu naą ż  

dzie  31 grudnia 2007 roku w Samodzielnym Publicznym Zespole Opiekiń  

Zdrowotnej w Zdu skiej Woli – w ramach umowy o prac  - zatrudnionychń ę  

jest 256 pracowników w tym: 39 lekarzy, 113 piel gniarek i 19 poło nych.ę ż

Powiat  Zdu skowolski  posiada  na  swoim  terenie  5  domów  i  o rodkówń ś  

kultury, które organizuj  ycie kulturalne w swoich rodowiskach, przedeą ż ś  

wszystkim dla dzieci i młodzie y.ż

Swoje  zainteresowania  mog  tak e  realizować  doro li.  Przy  domach  ią ż ś  

o rodkach  kultury  funkcjonuj  m.  in.  sekcje  plastyczne,  wokalne,ś ą  

muzyczne, literackie, taneczne itp.

Spo ród pi ciu placówek cztery nale  do samorz dów:ś ę żą ą

1. Miejski Dom Kultury w Zdu skiej Woli, ń

2. Miejsko-Gminny O rodek Kultury w Szadku ś

3. Gminny O rodek Kultury i Sportu w Zapolicach ś



4.  Powiatowy Młodzie owy Dom Kultury w Zdu skiej  Woli  jest  placówkż ń ą 

o wiatow  działaj c  przede wszystkim na rzecz dzieci i  młodzie y.  Przyś ą ą ą ż  

domu kultury działaj  zespoły wokalne, muzyczne, ZPiT „Zdu skowolanie",ą ń  

pracownie: plastyczne, informatyczne, sekcje: historyczna, regionalna, gier 

fabularnych.  PMDK jest  organizatorem wielu  imprez  plenerowych.  Stałe 

imprezy  PMDK to:  Ogólnopolski  Konkurs  Plastyczny i  Literacki  „Pudełko 

moich marze ”. Ogólnopolski Festiwal Piosenki Turystycznej i Ekologicznej,ń  

Wojewódzki Przegl d Twórczo ci o Tematyce Ekologicznej „O Człowieku –ą ś  

Ziemi – Miło ci” w kategorii literackiej, plastycznej i teatralnej, Powiatoweś  

wi to Latawca. Koncerty: „Kol dy i Pastorałki” „Dla Babci i Dziadka” „DlaŚ ę ę  

Mamy i Taty”. „Bajkowy Dzie  Dziecka”, „Mikołajkowe cuda” .ń

Na terenie powiatu zdu skowolskiego działaj :ń ą

1. Muzeum Historii Miasta Zdu ska Wola gromadz ce głównie eksponatyń ą  

zwi zane  z  dziejami  miasta.  Zbiory  muzeum  licz  około  10  tysi cyą ą ę  

eksponatów  zgromadzonych  w  działach  tematycznych:  historycznym, 

technicznym,  numizmatycznym,  sztuki,  biograficznym,  militariów  i 

archeologii. 

2.  Muzeum  Dom  Urodzenia  wi tego  Maksymiliana  Marii  Kolbego  wŚ ę  

Zdu skiej Woli –ń

miejsce  urodzin  w.  M.M.  Kolbego  z  pami tkami  i  dokumentami  z  Jegoś ą  

ycia.ż

3. Skansen Lokomotyw w Zdu skiej Woli –Karsznicach – prezentuje kilkań  

najstarszych typów parowozów, lokomotyw oraz dysponuje wycieczkowym 

poci giem „retro” .ą

4. Izba Regionalna w Wojsławicach – posiada zbiory zwi zane z folklorem ią  

tradycjami ludowymi z terenu ziemi sieradzkiej.

5.  Przyszkolna Izba Muzealna w Prusinowicach gmina Szadek – posiada 

eksponaty zwi zane z yciem mieszka ców wsi.ą ż ń

6. Muzeum Dziejów Zgromadzenia Ksi y Orionistów w Zdu skiej Woli - węż ń  

Muzeum znajduj  si  ekspozycje dotycz ce zało yciela zgromadzenia w.ą ę ą ż ś  

Alojzego  Orione,  przedmioty  kultu  religijnego,  a  tak e  zbiory  dotycz ceż ą  

Ojca wi tego Jana Pawła II.Ś ę



Wa n  grup  placówek  kulturalnych  s  biblioteki.  Na  terenie  powiatuż ą ą ą  

działaj  3 biblioteki publiczne i jedna pedagogiczna.ą

Najwi ksz  bibliotek  jest  Miejska  Biblioteka  Publiczna  im.  Jerzegoę ą ą  

Szaniawskiego w Zdu skiej Woli, która słu y mieszka com miasta i gminyń ż ń  

Zdu ska  Wola.  Na  mocy  porozumienia  realizuje  ona  zadania  bibliotekiń  

powiatowej.

O rodki  kultury s  cz sto siedzib  dla stowarzysze  kultury i  wzajemnieś ą ę ą ń  

wspieraj  si  w swoich działaniach.ą ę

W powiecie zdu skowolskim działa wiele stowarzysze  kultury m.in.:ń ń

-Stowarzyszenie Miło ników Muzyki Dawnej w Zdu skiej Woli,ś ń

-Towarzystwo Przyjaciół Zdu skiej Woli w Zdu skiej Woli,ń ń

-Stowarzyszenie Rozwoju Kultury Dzieci i Młodzie y w Zdu skiej Woli,ż ń

-Towarzystwo Przyjaciół Szadku,

-Społeczne Stowarzyszenie O wiatowe w Prusinowicach,ś

-Katolickie Stowarzyszenie „Civitas Christiana” w Zdu skiej Woli,ń

-Zdu skowolskie Stowarzyszenie O wiatowe z siedzib  w Wojsławicach,ń ś ą

-Stowarzyszenie „Semafor” w Zdu skiej Woli,ń

-Polski Zwi zek Filatelistów Koło w Zdu skiej Woli,ą ń

-Polskie Towarzystwo Numizmatyczne Koło w Zdu skiej Woli.ń

W  powiecie  wydawane  s  gazety:  Tygodnik  „siedem  dni”,  Dzienniką  

Łódzki”,  a  raz  w tygodniu  ukazuje  si  „Nasz Tygodnik”oraz  funkcjonujeę  

telewizja kablowa ZW Media.

Mimo  swojej  stosunkowo  niewielkiej  powierzchni,  powiat  posiada 

mo liwo ci  rozwoju  turystycznego.  Wyró niaj  si  pod  tym  wzgl demż ś ż ą ę ę  

gminy Zapolice i Szadek, gdzie istniej  warunki do uprawiania aktywnegoą  

wypoczynku  (turystyka  piesza,  rowerowa,  kajakowa,  je dziectwo  czyź  

narciarstwo biegowe).

Na  terenie  powiatu  wyst puj  liczne  kompleksy  le ne,  umo liwiaj ceę ą ś ż ą  

wypoczynek  weekendowy  i  zach caj ce  zbieraczy  runa  le nego  doę ą ś  

odwiedzenia ich. Wyodr bnione w ród nich rezerwaty przyrody takie jak:ę ś  



„Jabłecznik”  i  „Wojsławice”  w gminie  Zdu ska  Wola,  „Jamno”  w gminień  

Szadek  oraz  „Korze ”  i  fragment  Parku  Krajobrazowego  Mi dzyrzeczań ę  

Warty  i  Widawki  w  gminie  Zapolice  s  atrakcj  dla  przyrodników  ią ą  

ekologów. 

Warte obejrzenia s  cenne zabytki sakralne – ko ciół roma ski w Stro sku zą ś ń ń  

XIII wieku, ko ciół gotycki w Szadku z XIV wieku i ko ciół pw. w. Katarzynyś ś ś  

w  Korczewie  (drewniany  z  XVIII  wieku)  oraz  dwory  i  parki  podworskie. 

Warte  obejrzenia  s :  Skansen  Lokomotyw  i  Muzeum  Historii  Miasta  wą  

Zdu skiej  Woli.  W Zdu skiej  Woli  znajduje  si  równie  dom urodzin  w.ń ń ę ż ś  

Maksymiliana Marii Kolbego, patrona miasta wraz z muzeum Jego pami ci.ę  

Zdu ska Wola jako miejsce urodzin w. Maksymiliana Marii  Kolbego mań ś  

szans  rozwoju turystyki pielgrzymkowej.ę

Baza  rekreacyjno-sportowa  skupiona  jest  głównie  w  obr bie  miastaę  

Zdu ska Wola.ń

Miejski  O rodek  Sportu  i  Rekreacji  „Relaks”  dysponuje  kompleksemś  

basenów  odkrytych,  boisk  wielozadaniowych,  kortów  tenisowych  oraz 

stadionem sportowym z boiskami do piłki  no nej,  bie ni  i  urz dzeniamiż ż ą ą  

lekkoatletycznymi.

Ponadto na terenie miasta Zdu ska Wola funkcjonuje hala sportowa przyń  

Szkole Podstawowej nr 6, basen kryty przy Szkole Podstawowej nr 9 oraz 

zespół  boisk  przy  Powiatowym  Mi dzyszkolnym  O rodku  Sportowym  ię ś  

boisko  do  piłki  no nej  przy  stadionie  Klubu  Sportowego  „Olimpia”.ż  

Pozostałe  obiekty  to  stadion  Ludowego  Klubu  Sportowego  „Victoria”  w 

Szadku oraz boiska przyszkolne.

Baza noclegowa powiatu to 8 obiektów ró nego typu dysponuj cych ok.ż ą  

380 miejscami noclegowymi.

Na terenie powiatu zdu skowolskiego działa ok. 25 klubów i stowarzyszeń ń 

kultury fizycznej oraz 17 uczniowskich klubów sportowych o ró norodnychż  

dyscyplinach sportowych. Nale  do nich mi dzy innymi:żą ę

-  Integracyjny  Klub  Sportowy  „Start”-  sport  osób  niepełnosprawnych  – 

lekka atletyka:

- Klub Sportowy „Resursa” – lekka atletyka,



- Klub Sportowy „Olimpia” - piłka no na,ż

- Klub Karate Tradycyjnego - karate,

- Klub Karate Kyokushin - karate,

- Ludowy Klub Sportowy „Victoria” w Szadku – piłka no na,ż

-  Szkolny  Klub  Strzelectwa  Sportowego  LOK  „Sokół”  –  strzelectwo 

sportowe,

- Parafialny Klub Sportowy „Opoka” – tenis stołowy,

- Zdu skowolskie Towarzystwo Cyklistów - kolarstwo,ń

- Miejsko-Gminny Klub Sportowy „Ekolog” – piłka no na,ż

- Towarzystwo Sportowe Mabudo Ferax – piłka no na,ż

-  Ognisko  Miejskie  Towarzystwa  Krzewienia  Kultury  Fizycznej  –  piłka 

siatkowa, piłka no na.ż

W ród uczniowskich klubów sportowych wyró nia si  Mi dzyszkolny Klubś ż ę ę  

Sportowy  przy  Powiatowym  Mi dzyszkolnym  O rodku  Sportowym,  któryę ś  

zanotował na swoim koncie wiele osi gni ć w regionie i województwie orazą ę  

Mi dzyszkolny Uczniowski Klub Sportowy „Park”, który prowadzi szkolenieę  

sportowe w lekkiej  atletyce osi gaj c  bardzo dobre wyniki  w rywalizacjią ą  

sportowej o zasi gu ogólnopolskim i mi dzynarodowym.ę ę

Opiek  całodobow  osobom przewlekle  somatycznie  chorym zapewniaję ą ą 

dwa domy pomocy społecznej:

- Dom Pomocy Społecznej w Zdu skiej Woli - dla 80 osób,ń

- Dom Pomocy Społecznej w Przatówku – dla 100 osób.

Domy  pomocy  społecznej  wiadcz  usługi  bytowe,  opieku cze,ś ą ń  

wspomagaj ce i edukacyjne. Ponadto powiat prowadzi rodowiskowy Domą Ś  

Samopomocy w Przatówku dla 20 osób.

Powiat Zdu skowolski wykonuje okre lone ustawami zadania publiczne oń ś  

charakterze  ponadgminnym  w  zakresie  porz dku  publicznego  ią  

bezpiecze stwa  obywateli,  ochrony  przeciwpowodziowej,ń  

przeciwpo arowej i zapobiegania innym nadzwyczajnym zagro eniom, yciaż ż ż  

i zdrowia ludzi oraz rodowiska.ś

Stała  poprawa  poczucia  bezpiecze stwa  i  porz dku  publicznego  jestń ą  

zadaniem  Komendy   Powiatowej  Policji  za  zabezpieczenie  przeciwś  

po arowe Komendy Powiatowej Pa stwowej Stra y Po arnej.ż ń ż ż



Zapewnienie  bezpiecze stwa  mieszka ców  powiatu  realizowane  jestń ń  

poprzez:

1.  Wspieranie  w  ró nych  formach  szeroko  poj tej  edukacji  na  rzeczż ę  

zapobiegania i przeciwdziałania przest pczo ci.ę ś

2. Realizacj  programów prewencyjnych na rzecz bezpiecze stwa, w tymę ń  

powiatowego programu zapobiegania przest pczo ci porz dku publicznegoę ś ą  

i  bezpiecze stwa  obywateli  pn.  „Bezpieczny  Powiat  Zdu skowolski  wń ń  

latach 2007-2010” i planowanych do realizacji w latach nast pnych.ę

3. Realizacj  inwestycji m.in. w zakresie poprawy stanu dróg, rozwoju siecię  

monitoringu  wizyjnego  miejsc  zagro onych  przest pczo ci ,  poprawyż ę ś ą  

warunków  pracy  i  wyposa enia  w  nowoczesny  sprz t  słu b  systemuż ę ż  

ratowniczo-ga niczego, ratownictwa medycznego itp.,ś

4.  Współdziałanie jednostek samorz du terytorialnego,  wszystkich słu b,ą ż  

instytucji  i  podmiotów  odpowiedzialnych  za  bezpiecze stwo  i  porz dekń ą  

publiczny,  Realizuj c  powy sze  cele  powiat  zdu skowolski  aspiruje  doą ż ń  

miana  powiatu  bezpiecznego,  spełniaj cego  oczekiwania  jegoą  

mieszka ców, osób odwiedzaj cych i potencjalnych inwestorów.ń ą

Najwi kszym problemem  naszych  czasów jest   bezrobocie,  dotyka  onoę  

szczególnie ludzi bez wykształcenia zawodowego. Powiatowy Urz d Pracyą  

prowadzi  wiele form aktywizacji  bezrobocia,  które to w znaczny sposób 

przyczyniaj  si  do jego ograniczenia.ą ę

Powiat zdu skowolski posiada dobrze rozwini t  infrastruktur  komunikacjiń ę ą ę

publicznej  w  zwi zku  z  czym  zapewnione  s  bezpo rednie  poł czeniaą ą ś ą  

wszystkich gmin ze stolic  powiatu oraz stolic  województwa.ą ą

Obsług  pasa erów  prowadz  takie  przedsi biorstwa  jak  Miejskieę ż ą ę  

Przedsi biorstwo  Komunikacji  Sp.  z  o.o.,  Przedsi biorstwo  Komunikacjię ę  

Samochodowej Zdu ska Wola Sp. z o.o., PKP Przewozy Regionalne Spółkań  

z o.o.

 

Przez  powiat  zdu skowolski,  na  północ  od  centrum  miasta  przebiegań  

gazoci g  przesyłowy  DN  300,  ł cz cy  tak e  s siednie  powiaty  łaski  ią ą ą ż ą  

sieradzki. W Zdu skiej Woli w s siedztwie ul. Getta ydowskiego znajdujeń ą Ż  



si  stacja  redukcyjna  stanowi ca  pocz tek  gazoci gu  rozdzielczegoę ą ą ą  

redniego ci nienia na teren miasta. Do chwili obecnej wykonano gazoci giś ś ą  

w ulicach miasta.

Powiat  zdu skowolski  w  stosunku  do  województwa  i  kraju  dysponujeń  

rednio  rozwini t ,  ale  do ć  funkcjonalnie  rozmieszczon  sieci  drógś ę ą ś ą ą  

kołowych.

Stan dróg powiatowych jest niezadowalaj cy i ocenia si , ze około 70-80%ą ę  

tej  sieci  wymaga modernizacji.  Powiat  przygotowuje  si  do  przebudowyę  

wielu dróg powiatowych. Sztandarowym projektem jest przebudowa drogi 

od Szadku przez Zdu sk  Wol  Zapolice Widaw  w ramach Projektu Północń ą ę ę  

Południe w Powiecie Zdu skowolskim i Łaskim w którym uczestniczy a  6ń ż  

samorz dów.ą

Obecnie  na  terenie  powiatu  zarejestrowanych  jest  42.372  pojazdów. 

Wzrastaj ca  liczba  samochodów  i  mobilno ć  społecze stwa  wymagają ś ń ą 

zwi kszenia ilo ci miejsc parkingowych. ę ś

Wysoki  udział  i  znaczenie  przedsi biorstw  małych  i  rednich  jest  wę ś  

zasadzie zgodny ze struktur  przedsi biorstw tak w Polsce jak i w krajachą ę  

wy ej rozwini tych. ż ę

Według danych Urz du Statystycznego w Łodzi, w czerwcu 2007 roku r.ę  

ilo ć  osób w wieku produkcyjnym na terenie  powiatu  zdu skowolskiegoś ń  

wynosi 43289 osób, co stanowi 3,8% ludno ci powiatu. Natomiast w wiekuś  

przedprodukcyjnym i poprodukcyjnym 36,2 % ogółu ludno ci powiatu.ś

Ludno ć powiatu zdu skowolskiego przedstawia si  nast puj co:ś ń ę ę ą

Ogółem 67.840

W wieku przedprodukcyjnym 13.955 20,6%

W wieku produkcyjnym 43.289 63,8%

W wieku poprodukcyjnym 10.596 15,6%

Na terenie Powiatu działa szereg banków i instytucji finansowych, tj.

1.Bank PeKaO S.A. Oddział Zdu ska Wolań



2.PKO BP S.A. 

3.Millenium S.A. Zdu ska Wola,ń

4.Bank Polskiej Spółdzielczo ci S.A. Filia Zdu ska Wola,ś ń

5.Gettin Bank w Łodzi Oddział Zdu ska Wola,ń

6.BG  S.A. Oddział Sieradz Zdu ska Wola,Ż ń

7.Kredyt Bank S.A. Oddział Sieradz Zdu ska Wola,ń

8.Ludowy Bank Spółdzielczy Zapolice,

9.Bank Spółdzielczy Zdu ska Wola,ń

10.Bank Spółdzielczy w Szadku,

11.Bank Spółdzielczy Zapolice,

12.ING Bank l ski Oddział Zdu ska Wola,Ś ą ń

13.Bank BPH Oddział Zdu ska Wola.ń

Bardzo istotne znaczenie dla sprawnego funkcjonowania przedsi biorstwę  

maj  te  istniej ce na terenie miasta Zdu ska Wola instytucje:ą ż ą ń

1. Urz d Skarbowy w Zdu skiej Woli,ą ń

2. Zakład Ubezpiecze  Społecznych Oddział w Zdu skiej Woli,ń ń

3. Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego Oddział w Zdu skiej Woli.ń

Na terenie powiatu istnieje oddział Fundacji Rozwoju Gminy Zelów, Oddział 

Agencji  Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa,  działaj  ponadtoą  

organizacje przedsi biorców np. Cech Rzemiosł Ró nych.ę ż

W 2006 roku Miasto Zdu ska Wola  stało si  Partnerem Samorz dowymń ę ą  

Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej (ŁSSE). Rada Miasta Zdu ska Wolań  

podj ła szereg uchwał wra aj cych zgod  na utworzenie Podstrefy Zdu skaę ż ą ę ń  

Wola ŁSSE w nast puj cych kompleksach:ę ą

1. Kompleks „Karsznice”

2. Kompleks „Lipowa”

3. Kompleks „Spacerowa”

4. Kompleks „Szadkowska”

5. Kompleks „Przemysłowa”

6. Kompleks „Spacerowa II”



7. Kompleks „Murarska”

Rada Ministrów w Rozporz dzeniu z dnia 27.10.2006 r. w sprawie Łódzkieją  

Specjalnej Strefy Ekonomicznej wł czyła do Podstrefy Zdu ska Wola ŁSSEą ń  

obszar o powierzchni 4,0819 ha w nast puj cych kompleksach:ę ą

1. Kompleks „Szadkowska”

2. Kompleks „Przemysłowa”

Przewiduje  si ,  e  pozostałe  kompleksy  znajd  si  równie  w Podstrefieę ż ą ę ż  

Zdu ska Wola.ń

Utworzenie na obszarze miasta Zdu ska Wola Podstrefy b dzie miało nień ę  

bagatelne  znaczenie  dla  rozwoju  miasta  Zdu ska  Wola,  a  tym samymń  

powiatu,  bowiem  w  my l  przepisów  inwestorzy  działaj cy  w  ŁSSEś ą  

korzystaj  z pomocy publicznej:ą

- na wsparcie nowych inwestycji,

- na tworzenie nowych miejsc pracy.

Bardzo  korzystne  warunki  inwestowania  na  terenie  Podstrefy  zapewne 

przeło  si  na realizacj  nowych inwestycji tworz cych dodatkowe miejscażą ę ę ą  

pracy.  Fakt  ten  wpłynie  bezpo rednio  na  rozwój  powiatu  i  poprawś ę 

warunków ycia mieszka ców.ż ń

Przedsi biorstwa zlokalizowane na terenie powiatu s  znane w całym krajuę ą  

tj.

1. „Ferax” „Gatta”. Zdu ska Wola Producent wyrobów po czoszniczychń ń

2.  ICOPAL  S.A.  Zdu ska  Wola  Producent  materiałów  izolacyjnych  iń  

termoizolacyjnych,

3. „Wola” Sp. z o.o. Zdu ska Wola Producent wyrobówń

po czoszniczych,ń

4. „Agros Nova” Przetwórstwo owocowowarzywne,

5. „Zwoltex Włóknina” Sp. z o.o. Zdu ska wola Producent koców iń

r czników,ę

6. „AVES” Sp. z. o.o. Gmina,

Zdu ska Wola producent przetworów z drobiu,ń

7. PPH „Browar Staropolski: sp. Jawna Zdu ska Wola Producent piwań

8. „Budvar CENTRUM” S.A. Zdu ska Wola Producent okien,ń



9. Fabryka Okien „SZKILNIK” Zdu ska Wola Producent okien,ń

10.  „Izodom  2000  Polska  Sp.  z  o.o.  Zdu ska  Wola  Producent  systemuń  

budowy domów,

11. „FABELO” s.j Zdu ska Wola Producent elementów obuwia,ń

12. PPH „ALMAX” Zdu ska Wola Producent odzie y damskiej,ń ż

13. Zakład obuwia „EXBUT” Zdu ska Wola Producent obuwia,ń

14. :Polmatex- Wolma” SA Zdu ska Wola Producent konstrukcjiń

stalowej,

15. „MABUDO” Sp. z o.o. Zdu ska Wola Producent materiałówń

budowlanych,

16. „MAGNUM METAL” Sp. z o.o. Zdu ska Wola Producent maszyn iń

narz dzi do wyrobu aluzji,ę ż

17.  Filati  Gmina  Zdu ska  Wola  Produkcja  prz dzy,  wyrobówń ę  

po czoszniczych, odzie y dzianej,ń ż

18. Synthe Polska „Ogrody Natury” Gmina Zdu ska Wola Produkcja soków,ń

20. „BATIF” Gmina du ska Wola Produkcja odzie y damskiej,ń ż

21. Rolnicze Centrum Handlowe „WILK” Gmina Zapolice,

22. „STEMOT” s.c Gmina Zapolice Produkcja cz ci samochodowych.ęś

Promocja naszych osi gni ć -ą ę

Jednym  z  najwa niejszych  działa  w  tym  zakresie  jest  organizacjaż ń  

Regionalnej  Wystawy  Rolno-Przemysłowej,  imprezy  cyklicznej 

organizowanej  corocznie,  której  celem  jest  prezentacja  osi gni ćą ę  

gospodarczych powiatu mi dzy innymi: promocja potencjału wytwórczego ię  

usługowego  firm  działaj cych  w  regionie,  konsolidacja  rodowiskaą ś  

przedsi biorców,  wymiana  do wiadcze .  Ponadto  ka dego  roku  powiatę ś ń ż  

uczestniczy w Mi dzynarodowych Targach Turystycznych „Na styku kultur”ę  

w Łodzi  prezentuj c  swój wizerunek na wspólnym stoisku sygnatariuszyą  

porozumienia „W rodku Polski”.ś

W celu promocji powiatu podejmowane s  nast puj ce inicjatywy:ą ę ą

coroczne wystawy:

- Jarmark Zdu skowolski,ń

- Regionalna Wystawa Rolno-Przemysłowa,



-  Ogólnopolska  Wystawa  „Kolej  na  Kolej”,  sponsorowanie  imprez 

kulturalnych,

- sportowych, turystycznych:

- Ogólnopolski Turniej Turystyczno- Krajoznawczy,

- Powiatowy Przegl d Małych Form Teatralnych „Jasełka”,ą

- Plebiscyt na Najpopularniejszego Sportowca Regionu „ 7 Wspaniałych”,

- Powiatowego Rajdu Rowerowego.

W  powiecie  zdu skowolskim  dominuj c  rol  gospodarcz  pełni  stolicań ą ą ę ą  

powiatu - Zdu ska Wola. Główne bran e działalno ci gospodarczej to sferań ż ś  

przemysłowa,  rolnospo ywcza  oraz  dynamicznie  rozwijaj ca  si  sferaż ą ę  

handlowo-usługowa.

W przemy le dominuje produkcja odzie owa i materiałów budowlanych. Wś ż  

gminach  wiejskich,  o  charakterze  rolniczym,  rozwija  si  przetwórstwoę  

rolno-spo ywcze. ż

Pomimo przemysłowego charakteru powiatu kształtowanego przez miasto 

Zdu ska  Wola,  wa n  dziedzin  gospodarki  jest  rolnictwo  stanowi ceń ż ą ą ą  

główne  ródło  dochodu  ludno ci  w  pozostałych  gminach  powiatu.  Wź ś  

powiecie  przewa aj  gleby klas IV –  VI.  Jako ć tych gleb oraz popyt  naż ą ś  

produkty  rolne  i  ich  opłacalno ć  powoduj ,  e  w  strukturze  zasiewówś ą ż  

przewa aj  zbo a. Zbo a wraz z ziemniakami stanowi  podstawow  bazż ą ż ż ą ą ę 

do produkcji zwierz cej. ę

Grunty powiatu zdu skowolskiego w przewa aj cej cz ci s  w posiadaniuń ż ą ęś ą  

gospodarstw indywidualnych (91,2 %). Pozostała cz ć to grunty: Skarbuęś  

Pa stwa, gmin, spółdzielni, ko ciołów i zwi zków wyznaniowych.ń ś ą

na  terenie  powiatu  zdu skowolskiego  funkcjonuj  5382  gospodarstwań ą  

rolne, w tym:

- prowadz ce działalno ć rolnicz  – 3849 (tj. 71,5 %),ą ś ą

- nieprowadz ce działalno ci rolniczej – 1533 (tj. 28,5 %).ą ś

Przeci tna powierzchnia jednego gospodarstwa – 4,7 ha.ę



u ytkiż

W powiecie zdu skowolskim powierzchnia zasiewówń

wynosiła 14908 ha. W strukturze zasiewów dominuj  zbo a, które stanowią ż ą 

(ł cznie  z  kukurydz )  85  %  powierzchni  zasiewów,  w  tym  zbo aą ą ż  

podstawowe ł cznie z mieszankami zbo owymi stanowi  81,9 %. ą ż ą

 

Główne kierunki  produkcji  zwierz cej  to bydło mleczne, mi sne i  trzodaę ę  

chlewna.

Wizytówk  powiatu  zdu skowolskiego  jest  gospodarstwo  rolne  pa stwaą ń ń  

Linków  z  Szadku  prowadz ce  hodowl  zarodow  trzody  chlewnej  orazą ę ą  

produkcj  nasienn .  Pa stwo  Linkowie  s  laureatami  wielu  konkursów ię ą ń ą  

zdobywcami nagrody Prezydenta RP w kategorii gospodarstwo rolne.

 

W powiecie zdu skowolskim znajduje si  Zespół  Szkół Rolnicze Centrumń ę  

Kształcenia Ustawicznego w Wojsławicach,  który kształci  fachowców dla 

rolnictwa.

Na  obraz  rolnictwa  w  powiecie  du y  wpływ  wywiera  Łódzki  O rodekż ś  

Doradztwa  Rolniczego  z  siedzib  w  Bratoszewicach,  który  propaguje  ią  

wdra a najnowsze osi gni cia.ż ą ę

Z przedstawionej charakterystyki powiatu wynika, e jest to  ż powiat wielu 

mo liwo ci i warto tu mieszkać, pracować i si  rozwijać.ż ś ę

Punkt 4

Prezentacja filmu o Powiecie Zdu skowolskim.ń

Odbyła si  multimedialna prezentacja filmu o Powiecie Zdu skowolskim.ę ń

Punkt 5

Wr czenie medali.ę

Odbyło  sie  wr czenie  ę Medalu  „Zasłu ony  dla  Powiatuż  

Zdu skowolskiego”:ń

− Panu Januszowi Tomaszewskiemu,



− Ksi dzu Prałatowi Józefowi Nocnemu, ę

− Pani Marii Adamiak,

− Panu Januszowi Kochelskiemu,  

− Panu Radosławowi Sieradzkiemu,  

− Panu Henrykowi Tylusiowi, 

− Panu Aleksandrowi Błaszczykowi,

− Panu Romanowi Tomaszewskiemu,  

− Komendzie Powiatowej Pa stwowej Stra y Po arnej w Zdu skiej Woli,ń ż ż ń

− Komendzie Powiatowej Policji w Zdu skiej Woli.  ń

Głos zabrali:

Pan Janusz Tomaszewski,

Ksi dz Prałat Józef Nocny,ą

Pan Janusz Kochelski,

Pan Aleksander Błaszczyk,

Pan Roman Tomaszewski,

Pan Wiesław Kopytek,

Pan Włodzimierz Kłobus, 

Pan Radosław Sieradzki.

W swoich wypowiedziach podzi kowali za docencie ich pracy i wyró nienieę ż  

medalem. 

Punkt 6

Wyst pienia go ci.ą ś

Głos zabrali:

1.  Pani Krystyna Ozga - Wicewojewoda Łódzki,

2. Pan Zbigniew Krasi ski - Wicestarosta Sieradzki,ń

3. Pan  Paweł  Dzwonik  -  przedstawiciel  szkół  i  placówek  o wiatowo-ś

wychowawczych powiatu zdu skowolskiego,ń

3. Pan Waldemar Miszczak, w imieniu Posła RP pani Anity Błochowiak,

4. Pan January Palma-  Naczelnik Urz du Skarbowego w Zdu skiej Woli,ę ń

5. Pani Monika Pawlak, w imieniu Posła pana Andrzeja Biernata,



6. Pan Marek Kol da,ę

7. Dyrektorzy szkół z terenu gminy Zdu ska Wola,ń

8. Bank Zachodni WBK I O w Zdu skiej Woli, ń

9. Pan Zenon Kowalski  - Wójt Gminy Zapolice,

10. Spółdzielnia Inwalidów „Bonex” ,

11. Pani  Anna  Rychlewska-Dyrektor  Domu  Kultury  „Lokator”  w 

Zdu skiej Woli.ń

Z  okazji  dziesi ciolecia  powstania  Powiatu  Zdu skowolskiego  zło ylię ń ż  

gratulacje jednocze nie ycz c:ś ż ą

1. dalszych sukcesów i rozwoju,

2. dobrych decyzji, cennych inicjatyw społeczno-gospodarczych,

3. dobrej współpracy .

Punkt 7

Zako czenie sesji.ń

Uroczyst  sesj  Rady Powiatu Zdu skowolskiego zako czył Przewodnicz cyą ę ń ń ą  

Rady Pan Janusz Kochelski.

Punkt 8

Na zako czenie odbył si  Koncert w wykonaniu Dominiki  Kowalewskiej -ń ę  

uczennicy Pa stwowej Szkoły Muzycznej I Stopnia w Zdu skiej Woli.ń ń

Przewodnicz cy Radyą

Powiatu Zdu skowolskiegoń

Janusz Kochelski
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